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Félévi gondolatok az intézmény vezetőjétől! 

 

 

A tanév zökkenőmentes elindítását megfelelő számú, szakképzett kolléga segítette. A kis –és 

nagydiákok hamar visszazökkentek a szünet után az iskolai életbe. A mindennapokat, ahogy 

eddig is tettük, különböző projekthetekkel, intézményen belüli és kívül szervezett 

programokkal színesítettük.  

Az ősz folyamán hat diákkal az Erasmus+ programmal Lengyelországa utaztunk. Készítettünk 

kiállításokat, részt vettünk sportdélutánon, készülődtünk és nagyon vártuk az ünnepeket.  

Az első félévben nemcsak sok tudással, hanem rengeteg izgalmas élménnyel is gazdagodhattak 

diákjaink. Köszönet ezért a tervezésben, szervezésben, kivitelezésben részt vett összes 

kollégámnak! 

 

Domjánné Éder Marietta 

 Intézményvezető 
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Kedves Olvasónk!  

Szeretettel ajánljuk figyelmébe iskola újságunk 

legfrissebb számát, melyben olvashatnak legújabb 

eredményinkről, az elmúlt fél év szakmai sikereiről. 

Kellemes időtöltést kívánunk! 

Rum-Kastély EGYMI diákjai és dolgozói 
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ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA 

EMLÉKTÚRA 2022. 

 

2022.10.06-án 10 órakor gyülekeztünk az iskola tízperces udvarán, hogy megemlékezzünk az 

ARADI VÉRTANÚK napjáról.  

A túra célja, hogy az iskola tanulói képességeikhez mérten ismereteket szerezzenek 

történelmünk ezen fontos időszakáról. A tevékenykedtetés az emléknyomok beágyazódását 

segíti, a jó levegőn való mozgás pedig az egészséges szabadidőeltöltésre buzdít. 

Az elmúlt tanévhez hasonlóan az idén is mindenki ugyanazon a túraútvonalon teljesítette a túrát. 

A Diákönkormányzat kezdeményezésére: az indulás előtti időt arra használtuk, hogy 

összeszedjük a környéken található hulladékot és ezt a túra folyamán is elvégeztük. Ily módon 

kapcsolva össze az emléktúrát a környezetvédelem fontosságával. Az útvonalakat ügyességi és 

gondolkodtató feladatok tarkították. Volt célba dobás, akadálypálya, mocsárjárás, 

egyensúlyozás, labirintuson való átkelés. A tanulók jól érezték magukat, tetszettek az új 

ügyességi feladatok is nekik. 

Az emlékhelyre érkezés után mindenki virággal, ill. gyertyagyújtással tisztelgett a hősök 

emléke előtt . 
Kiss Tibor 

 

A Médiaszakkör mozgalmas hónapjai 

 

Az új tanévben 12 lelkes diákkal újfent elindult a 

Médiaszakkör, kattog a fényképezőgép, készülnek a fotók, 

s lassan újra filmforgatás. Terveink szerint egy mindenkit 

megmosolyogtató kisjátékfilmmel jelentkezünk hamarosan. 

Az elmúlt négy hónapban több filmes programon volt 

szerencsénk részt venni: 

- Szeptember 6- án Kőszegen jártunk, ahol a speciális filmes konferencián ötleteket és 

módszertani javaslatokat hallhattunk szakemberektől. 

- Szeptember 22- én a Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtár Speciális Nézőpont című 

rendezvényén mutatták be kisfilmjeinket, majd a SZTV stúdiójával ismerkedhettünk 

meg közelebbről.  

- Dokumentumfilmünk, Egy kék fiú élete 

különdíjazásban részesült a VIII. Magyar Speciális 

Független Filmszemlék, Budapesten. 

- Négy alkalommal szerveztünk Filmklubot, ahol a 

médiás diákok ajánlásával tekinthettek meg az 

érdeklődő diákok filmeket.  

 

Lelkesedésünk töretlen, a második félévben is folytatódik a filmes munka.  

Ihász-Kozmor Barbara és Győrváry-Góth Szilvia   
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Őszi kavicsfestés 

Az Ökoiskola tervezett programja valósult meg az ősz három hónapja alatt. A csoportok tanulói, 

nevelői kavicsot festettek az őszre jellemző motívumokkal, majd azokat közösen a kijelölt 

évszakágyásba helyezték el. 

A festés folyamatai, a tanulók ötletes munkái láthatók a képeken! 

    

Zsoldos Tiborné 

Őszi szavalóverseny 

 

Nemzeti nyelvünk ünnepe alkalmából november 14-

én iskolánkban szavalóversenyt rendeztünk. A járvány miatt 

az utóbbi években csak online módon tudtuk ezt az eseményt 

megvalósítani, azonban most lehetőség adódott a személyes 

találkozásra. Az óvodásoktól kezdve a szakiskolásokig 

minden osztály képviseltette magát. A pedagógusok 

irányításával a tanulók kiválasztották az egyéniségüknek 

megfelelő verset, majd hosszas és kitartó gyakorlás után 

került sor a bemutatkozásra. A magyar költők versei az 

őszről, az állatokról szóltak. Tanulóink bátran álltak ki a 

lelkes közönség elé, akik kitörő tapssal köszöntötték a 

versmondókat.  

A jutalom sem maradt el, minden szereplő oklevélben 

és tárgyjutalomban részesült.   

 

                                                                                               Kissné Móricz Márta 

Diákönkormányzat - Őszi szemétszedés és az energiajárőr szolgálat 

 
Idén is megtartottuk az őszi szemétgyűjtést az Aradi vértanuk emléktúrájával 

egybekötve, hiszen az idei esztendőben is kiemelt szerepet játszik a DÖK életében és 

működésében a környezetvédelem. Az iskolánk lakóit és dolgozóit arra kértük, hogy az 

emléktúra alatt szedjék össze az eldobott hulladékokat! A csoportok munkáját egy emléklappal 

köszöntük meg a túra végén. 

Az „Energiajárőr Szolgálatunk” a tanév eleje óta működik, a felelős diákok esténként 

ellenőrzik a felügyelők segítségével az iskolában az ablakokat, világítást. Észrevételeikről 

feljegyzést készítenek.      

        Nagy Eszter 

        DÖK munkáját segítő pedagógus 
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Világ Legnagyobb Tanórája 2022 

Iskolánk ebben a tanévben is csatlakozott ahhoz a nemzetközi 

oktatási projekthez, melyen keresztül a tanulók megismerhetik a 

fenntartható fejlődést szolgáló Globális Célokat.  

A Világ Legnagyobb Tanórája idei programja az Emberi 

Erőforrások Minisztérium támogatásával, a PontVelem Nonprofit 

Kft. szervezésében 2022. október 3-7. között valósult meg. Minden 

évben egy-egy téma kerül középpontba, idén a 4. Minőségi oktatás 

globális céllal ismerkedtek a diákok. A mindenki számára 

hozzáférhető minőségi oktatás és az egész életen át tartó tanulás lehetősége lényeges szerepet 

játszik az egyének teljes és produktív életének biztosítása szempontjából, 

illetve a fenntartható fejlődés megvalósításában. Az iskolai oktatásban 

való részvétel jelentős növekedése ellenére gyermekek milliói nem férnek 

hozzá az iskolai oktatáshoz, különösen azokban az országokban, ahol az 

oktatási rendszereknek a népességszám-növekedéssel kell szembenéznie. 

Ugyanakkor, még ha több gyermek is vesz részt az iskolarendszerű 

oktatásban, sok gyermek nem sajátítja el az alapvető készségeket.  

A pedagógusok, a tanulók értelmi képességeinek figyelembe vételével 

dolgozták ki a tanóra anyagát. A tartalmat egy tanórán belül többféleképpen 

közelítették meg. A feladatok előrehaladtával bővítették a didaktikai 

célokat, miközben változatos pedagógiai módszereket igyekeztek alkalmazni. A frontális 

munka nálunk háttérbe szorult, a hangsúly a szemléltetésen, közös megbeszélésen, közös 

munkán volt. A rendelkezésre álló eszközöket igyekeztek maximálisan kihasználni, törekedve 

az egyéni haladási tempóra, és a differenciálásra. 
Tanulóink aktívan vettek részt a  tanórák folyamatában, ismerkedtek az új fogalmakkal, tablókat 

készítettek, megfogalmazták, lerajzolták azokat a lehetőségeket, melyekkel Ők is aktív megvalósítói 

lehetnek a fenntarthatóság eszméjének. 

 

                                                                                                   Zsoldos Tibor Lászlóné 

Mozdulj rá! 

Az idei ősz egyik napfényes napján, szeptember 26-án, került sor az iskolánkban 

hagyományosnak mondható sporteseményre a Mozdulj rá! foglalkozásra, amit az óvodás és 

alsó tagozatos diákok számára szerveztünk. A délutáni csendes pihenő után a Mocorgó előtti 

füves részen gyülekeztek a gyerekek. Ezután két csapatba osztottuk őket. Igyekeztünk azonos 

erősségű csoportokat létrehozni, hogy ezáltal a versenyszellem és a küzdés érzését a játékos 

sorversenyek teljes ideje alatt fenn tudjuk tartani. 

Többféle képességet, gyorsaságot és ügyességet igénylő feladatokat kaptak a csapatok. Volt 

labdavezetés, egyensúlyozás, célbadobás, szlalomfutás, páros karikafutás és még a csapatoknak 

közösen is kellett feladatot teljesíteniük. Előtérbe került a figyelem-koncentráció, rövidtávú 

memóriafejlesztés, nagymozgások és a finommotorika fejlesztése is. Fontos részét képezte a 

különböző feladatokban az egymás segítése, az elfogadás, segítségnyújtás képességének 

fejlesztése. A csapatok között a végén eredményt nem hirdettük, mindenki győztes volt. A jól 

megérdemelt csokis nápolyi és egy kis üdítő pótolta a megmérettetés során elvesztett 

energiákat. 

Minden résztvevő- felnőtt és gyermek jól érezte magát. Bebizonyosodott újra, hogy ezen 

hagyományunkat a következő évben újra megismételjük! 

Palásti Sándor 
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Úti beszámoló- ERASMUS+ - Diákcsere program: Lengyelország - 

Kowanówko 

Az Erasmus + „Együtt a jövőért – együtt leszünk Európában aktívak 

a környezetünkért” címet viselő, határokon átnyúló program 

keretein belül, 2022. szeptember 19. és 23-a között Lengyelország 

látta vendégül Rum- Kastély EGYMI-ből, illetve Németországból 

és Belgiumból érkező tanulókat, pedagógusokat. A magyar csoport 

6 diákból és 3 fő kísérőből állt. (Kísérők: Németh Vivien, 

Engelbrecht Mónika és Domjánné Éder Marietta)  

Rendkívül tartalmas hetet tudhattunk magunk mögött. A lengyel 

„házigazdák” szoros napirendet, ám érdekfeszítő, izgalmas 

programokat szerveztek számunkra. Külföldi utazásunkat 

szeptember 18-án, vasárnap kezdtük meg, amikor kora reggeli 

órában indultunk neki a közel 13 órás autóútnak. Több rövidebb 

megálló után Szlovákián és Csehországon át este 6 órakor 

megérkeztünk a lengyelországi Wargowoban található, falusi 

hangulatot idéző, játszótérrel, gyümölcsfákkal körülvett 

szállásunkra. A hosszú, fárasztó utazást kipihenve, hétfő reggel izgatottan ébredtünk. 

Mindannyian nagyon vártuk az első napi programokat és, hogy találkozhassunk az egy évvel 

korábban, Rum Kastélyban megismert tanulókkal, pedagógusokkal. 

Hétfőtől péntekig naponta három workshopon vehetettünk részt. A heti programok főszereplője 

a víz volt. Az első napon a gyermekek megismerkedtek az „Üvegkertészetet”-tel; látványos 

kísérletekben vettek részt; kipróbálhatták a gyakorlatban a 3D tollat, valamint a különböző 

mozgásra buzdító, játékos feladatokat kivetítő Smartfloor digitális eszközt. Ebéd után a Warta 

folyón csónakáztunk. A második napot földrajzi tudást igénylő feladatokkal nyitottuk, utána 

kerámia tárgyakat készítettünk. Az utolsó műhelymunkán pedig betekintést nyerhettünk a 

kódolás rejtelmeibe. Ebéd után a közeli Poznan városába látogattunk, ahol a helyi múzeum 

interaktív várostörténeti kiállításába nyertünk betekintést. A hét közepén egy egész napos 

kirándulást szerveztek számunkra Boroszlóba. Délelőtt a helyi állatkert ócenáriumát járták 

körbe óriási élvezettel és érdeklődéssel a gyerekek. A délutánt a világon is egyedülálló 

Hydropolisban, Boroszló futurisztikus tudásközpontjában töltöttük. Csütörtökön délelőtt kis 

robotállatkát kódoltunk; megismertük a Quiver App-ot, ami „életrekelti” a rajzainkat; és végül 

szilvalekváros kiflicskéket sütöttünk. Délután Poznan óváros részében gyönyörködtünk egy 

kiadós városnéző séta keretein belül. A pénteki nap a sporté és a zenéé volt, melyet upcycling 

hangszerekkel saját magunk szolgáltattunk. 

                                                                     Németh Vivien 

 

ERASMUS+ Munkatársak továbbképzése: Németország-Rodenberg 

Az Erasmus+ „Együtt a jövőért – együtt leszünk Európában aktívak a környezetünkért” címet 

viselő határokon átnyúló program keretein belül. 2022.12.06. és 2012.12.10. között 

Németországban került megrendezésre a program következő pedagógus továbbképzése, 

amelyen a belga és a lengyel kollégákkal együtt vettünk részt. A bonyolult és nehézkes 

légiközlekedés, majd vonat - illetve az iskola és szállás megközelítése miatt autóbérlés - helyett 

gépkocsival utaztunk a német országi Wunstorfba, ahol a német kollégák a szállás foglalták le 

nekünk. (folyt következő oldalon.) 



6 
 

Az iskola, Schule am Deister az innen 35 km-re lévő Rodenbergben volt. Az első napon, 

2022.12.07-én az iskolában a komoly számú covid megbetegedés miatt (kb 75%) a szervezők 

egy farmra invitáltak bennünk, ahol állatasszisztált foglalkozáson vehettünk részt, valamint 

bemutatták a farmot.  

A gazdaságban - ami egy alapítvány tulajdonában van - tartanak 

kisebb és nagyobb állatokat is. Megtalálhatók itt a lovak, szamarak, 

disznók, nyulak, tyúkok, kacsák, birkák. Azért is szerettük volna a 

farmot jobban megismerni, mert a nyár elején ugyanitt lenne a 

gyerekekkel a szállásunk, így a lehetőségeket feltérképeztük. 

Az itteni intézmény tanulói félévente két alkalommal vesznek itt részt 

terápiás jellegű munkára is nevelő foglalkozáson. A foglalkozás első 

része az állatok gondozásával, környezetük rendben tartásával, 

takarításával, a második rész állat simogatással, azok etetésével, 

valamint az állattartás elméleti ismereteinek megismerésével telik.  A 

farmról az iskolába mentünk, ahol a tanulók maguk által készített ízletes ebéddel vártak 

bennünk. Ebéd után osztályokat látogattunk meg, és részt vettünk az osztályok karácsonyi 

készülődésében. Jellemző volt, hogy ebben a készülődésben túlnyomó részt kap a 

kézművesség, a kreativitás. Az iskola nagyon jól felszerelt, 

minden terápiás foglalkozáshoz rendelkezik külön, adott 

célra berendezett teremmel, a megfelelő szakképzettségű 

pedagógusokból azonban ott is hiány van. Tanulói 

összetétele a mienkhez hasonló, azonban felvesznek tanulási 

nehézségekkel küzdő tanulókat is, és külön intézmény van a 

pszichésen sérült, súlyos magatartászavarokkal, agresszív 

viselkedéstünetekkel rendelkező tanulóknak. 

A következő nap az Öko-

iskola jegyében telt. A házigazdáink most szeretnének 

pályázni az Öko-iskolai címre, ennek a pályázatnak az 

összeállításában segédkeztünk. A mi intézményünk már 

elnyerte az örökös tagságot, így sok hasznos ötlettel tudtunk 

részt venni a munkában. Brain storming módszerrel nagyon 

sok használható ötletet gyűjtöttünk, amit mind a négy ország 

a jövőben alkalmazni tud majd. Az utolsó, záró napunk 

lebonyolítását egy ökocentrumban, a „Regionales 

Umweltbildungszentrum Steinhuder Meer”-ben szervezték, 

ahol egy interaktív kiállításon megismerkedtünk a környék 

ökoszisztémájával, állat és növény világával. A délutáni előadásokon betekintést nyerhettünk, 

az itt tartott foglalkozások rendszerébe, módszereibe. 

Az összességében hasznos, tartalmas három nap alatt, betekintést nyertünk a vendéglátó iskola 

mindennapi életébe, az ott alkalmazott módszerek hatékonyságába, alkalmazhatóságába, 

melyekből számos jó gyakorlatot kisebb módosításokkal alkalmazni tudunk az iskolánk 

mindennapjaiban.  

 

 Domjánné ÉderMarietta  

 



7 
 

Rumi Csigabiga Alapítvány hírei  

Új kisbusszal gazdagodott a Rumi Csigabiga Alapítvány 

Sikeres pályázatnak (A Magyar Falu Program Falusi Civil Alap 

keretében „civil közösségi tevékenységek és feltételeinek 

támogatása”) köszönhetően a Rumi Csigabiga Alapítvány 2022. 

november hónapban 7 millió forintért vásárolt egy kilenc személyes 

kisbuszt.  

Pályázatunk benyújtásakor azt a célt fogalmaztuk meg, hogy a 

Rumi Csigabiga Alapítvány által támogatott Rum-Kastély 

EGYMI-ben ellátott értelmi sérüléssel élő gyermekek és 

fiatalok szállításában segítséget nyújtunk. A hátrányos 

szociokulturális környezetből érkező gyermekek iskolába, 

óvodába történő szállításában szeretnénk mi segíteni oly 

módon, hogy egy modern, biztonságos szállítási formát 

kínálunk a családoknak.  

Az alapítványnak az intézményben tanuló és nevelkedő 

értelmileg akadályozott, tanulásban akadályozott, súlyos-halmozottan sérült és autista gyermekek és 

fiatalok támogatása, életminőségének javítása a célja. Az esélyegyenlőség biztosítására, a gyermekek 

széles társadalmi rétegben történő elfogadtatására a legjobb lehetőséget a külsős programokon való 

részvétel nyújtja. Azáltal, hogy az alapítvány által segített gyermekek részt vehetnek kulturális és 

sportrendezvényeken, bemutatkozhatnak regionális és országos versenyeken, illetve bemutatókon, 

megismerhetik szűkebb és tágabb környezetüket, illetve őket is megismerheti, elfogadhatja a 

társadalom. A gyermekek sérüléséből fakadóan sok esetben egy-egy helyszínre az eljutás a 

tömegközlekedési eszközökkel nem megoldható. Az alapítvány szakmai céljait támogatta a pályázat 

azáltal, hogy a külsős, integrációt elősegítő rendezvényekre a súlyos, halmozottan sérült gyermekeknek 

is lehetőségük nyílik a szállítás biztosításával. 

A sikeres pályázatnak köszönhetően beszerzésre került egy kilenc személyes, Opel Vivaro-B kisbusz. 

2022. november 15-én került sor a gépjármű megvásárlására. 2022 év végén a sérült gyermekek alkotta 

Rumi Színkottás Zenekar fellépéseit már a pályázaton vásárolt kisbusz igénybevételével tudtuk 

megvalósítani.  

Csengettyűkkel megyeszerte 

 

"Ön választ, mi segítünk" pályázati 

programban 200.000 Ft támogatást 

nyert a Színkottás Zenekar, a nyert 

összegből csengettyűket és fellépő 

pólókat vásároltunk.  

 

A Színkottás Zenekar új hangszerével december hónapban több helyen bemutatkozott. Sikeresen 

szerepeltek Vashosszúfalui Tájházban, Szombathelyen a Tesco áruházban, Rumban a művelődési 

házban és az intézmény karácsonyváró ünnepségén. 

Ihász-Kozmor Barbara 
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Itt járt a Mikulás 

2022. december 6-án, a délelőtti órákban, ellátogatott iskolánkba a Mikulás. 

Ezt megelőző hetekben tanulóink szorgosan készítették a kívánságokkal teli 

rajzaikat és írták leveleiket, melyeket az aulába kihelyezett dobozban 

helyeztek el, ahonnan a Mikulás elvitte azokat.  

A Télapó minden osztályba bekopogott, üdvözölte a gyerekeket és 

személyre szabott üzeneteket mondott számukra. A diákok verssel, 

énekekkel, mondókákkal és széles mosollyal köszöntötték őt.  

Iskolánk támogatóinak köszönhetően, idén is bőséges ajándékcsomagokkal 

volt tele a Mikulás zsákja.  

Németh Vivien, Fehér Nóra 

 

Karácsony az iskolában 
 

Már december elején karácsonyi hangulat 

költözött az iskola falai közé, hiszen mind az 

osztálytermek, mind a közösségi terek 

karácsonyi díszítést kaptak. 

A karácsonyi ünnepség a szabadban, a kastély 

mellett felállított közös karácsonyfa körül került 

megrendezésre. Az utóbbi évek hagyományát 

követve az idei ünnepség is interaktívan, az iskola tanulóinak és 

dolgozóinak bevonásával, énekelve, zenélve, verselve, bensőséges 

hangulatban telt. Az ünnepség után közös sütizéssel búcsúztattuk az 

óévet.  
Domján Csaba 

                             

 

 

                      

Elérhetőségeink: 

Amennyiben szeretne még több információt kapni az 

intézményről, az alábbi elérhetőségeken keressen 

minket! 

www.rumkastely.hu  

www.facebook.hu/rumkastely 

Iskola címe: 9766 Rum, Kastély park 1. 

Központi telefonszámok: 

Iskola, kollégium: 94/ 579-020 

      Mobil: +36 20/ 2824-393 

      E-mail: rumkastely@rumkastely.hu 

http://www.rumkastely.hu/
http://www.facebook.hu/rumkastely
mailto:rumkastely@rumkastely.hu

